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1. Določite vektor sile na enoto dolžine na levi vodnik. I = 10 A, 

a = 10 cm. 
 
 
 
 
 
2.  Določite medsebojno induktivnost 10 km dolgih dvovodov 

po sliki. I1 = 10 A, I2 = 5 A in a = 10 cm. 
 
 
 
 
 
 
3.  Jedro iz transformatorske pločevine ima presek 4 cm2 in 

srednjo dolžino gostotnice 20 cm. Navitje s 500 ovoji 
napajamo s harmoničnim tokovnim virom ( ) ( ),sint M tIi ω=  

IM=3 A in ω = 314 s-1. Določite največjo doseženo gostoto 
magnetnega pretoka v jedru.  

 Opomba: Histerezno zanko transformatorske pločevine 
zanemarimo. 

 
 
 
 
 
4. Določite vhodno impedanco vhZ  danega vezja. 
 
 
 
 
 
 
 
5.  Na pozitivni simetričen trifazni sistem napetosti 

3x400/230 V in frekvence 50 Hz je priključeno 
nesimetrično trifazno breme. Določite tok 0I v 
povratnem vodniku.  
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2. Medsebojna induktivnost L21 dvovodov je podana z razmerjem 21
21

1

.L
I

Φ=  21Φ predstavlja 

magnetni pretok prvega (spodnjega) dvovoda skozi drugi (zgornji) dvovod. Ta pretok je 
sestavljen iz prispevkov levega in desnega toka. Prispevka imata enaki vrednosti: 

21 2, 2, 22levi desniΦ Φ Φ= + = Φ  
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3. Največjo gostoto magnetnega pretoka v jedru dosežemo pri amplitudni vrednosti toka IM. Na 

podlagi Amperovega zakona zapišemo: sMM lHNI = in določimo 
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H  nato iz magnetilnice odčitamo M 1,66T.B ≅  

 

4. Vhodno impedanco VHZ  določa razmerje .
VH

VH
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 Zapišemo zančni enačbi:   

 Ω+Ω−Ω+Ω= 2j8j)8j4( 11VHVH IIIU  

( ) Ω+Ω−Ω−Ω−Ω+Ω= 2j8j2j210j10j8j0 VHVH11 IIII  

  
  Po ureditvi dobimo ( )VH 4 j .Z = − Ω  

 
 
 
 

5. Zapišemo kompleksorje napetosti ,A UU =  
oj120

BU Ue−=  in 
oj240

CU Ue−=  ter impedance faz 

A Lj j10 ,Z X= = Ω B Cj j20Z X= = − Ω  in C 23 .Z R= = Ω  Fazni toki so: ,
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